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Харчова промисловість – одна з найважливіших та найбільших галузей 

промисловості України. Важливість цієї галузі для економіки країни 

обумовлена її питомою вагою в загальних обсягах виробництва і реалізації 

промислової продукції.  

Від рівня розвитку галузі та стабільності залежить стан економіки, 

продовольча безпека держави, розвиток внутрішнього і зовнішнього ринків, 

рівень життя населення.  

Основою для ефективного розвитку та виходу підприємств харчової 

промисловості із кризи є наявність сировинної бази та ринків збуту готової 

продукції, природні умови та науково-технічний прогрес.  

У зв’язку з цим, основними завданнями є забезпечення якості та безпеки 

продуктів, а також стимулювання окремих пріоритетних галузей і розвиток 

нових напрямків виробництва. 

 Сьогодні важливе значення набуває питання адаптації суб’єктів 

господарювання галузі до ринкових умов під впливом широкого кола 

зовнішніх та внутрішніх чинників, які в свою чергу впливають на механізм та 

ефективність використання економічних ресурсів, а в подальшому на 

результат господарської діяльності окремого підприємства та галузі в цілому. 

Харчова промисловість, на даному етапі розвитку має досить складні 

проблеми, а саме: єдина спрямованість експорту за деякими видами харчової 

продукції (наприклад, молочна, кондитерська); недостатня кількість і якість 

сировини;  нестача фінансових і кредитних ресурсів;  обмеження до доступу 

на зовнішні ринки збуту, цікаві і важливі для наших виробників; недостатній 

рівень переробки вітчизняної продукції;  зниження споживчого попиту, зміна 

смаків споживачів;  висока собівартість продукції через неефективне 

використання ресурсів; посилення конкуренції;  неналежний рівень 

державного контролю за якістю продукції харчової промисловості; 



недосконала законодавча та нормативно-правова база; складність 

самостійного виходу підприємств на зовнішні ринки.  

Низку цих проблем можливо буде вирішити після підписання Угоди про 

асоціацію між Україною та Європейським союзом. Частина Угоди про 

асоціацію щодо створення зони вільної торгівлі є невід’ємною складовою 

майбутньої Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом і 

складає майже 85% від загального обсягу Угоди. Положення цієї частини 

передбачають лібералізацію торгівлі як товарами, так і послугами, 

лібералізацію руху капіталів та до певної міри – руху робочої сили.  

Відмінною рисою зони вільної торгівлі Україна-ЄС є комплексна 

програма адаптації регуляторних норм у сферах, пов’язаних з торгівлею, до 

відповідних стандартів ЄС. Це дозволить значною мірою усунути нетарифні 

(технічні) бар’єри у торгівлі між Україною та ЄС та забезпечити розширений 

доступ до внутрішнього ринку ЄС для українських експортерів і навпаки – 

європейських експортерів до українського ринку. Таким чином, поглиблена та 

всеохоплююча зона вільної торгівлі має забезпечити поступову інтеграцію 

економіки України до внутрішнього ринку ЄС [2].  

Частина Угоди, яка стосується створення зони вільної торгівлі, охоплює 

такі основні сфери: торгівля товарами, в т.ч. технічні бар’єри в торгівлі; 

інструменти торговельного захисту; санітарні та фітосанітарні заходи; 

сприяння торгівлі та співробітництво в митній сфері; адміністративне 

співробітництво в митній сфері; правила походження товарів; торговельні 

відносини в енергетичній сфері; послуги, заснування компаній та інвестиції; 

визнання кваліфікації; рух капіталів та платежів; конкурентна політика 

(антимонопольні заходи та державна допомога); права інтелектуальної 

власності, в т. ч. географічні зазначення; державні закупівлі; торгівля та сталий 

розвиток; транспарентність; врегулювання суперечок [2].  

Основними напрямками розвитку харчової галузі є: скорочення витрат 

на переробку сировини підприємствами харчової галузі; підвищення рівня 

якості готової продукції завдяки застосування  новітніх технологій; 

перспектива залучення іноземних інвестицій для покращення  діяльності 

підприємства, розширення товарного асортименту, закупівлі нового 

обладнання; перспектива виходу вітчизняних товаровиробників харчової 

галузі на  зовнішні ринки і закріплення на них.  

Підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновок, що харчова 

промисловість відіграє надзвичайно важливу роль в економіці нашої країни.  

Незважаючи на наявність багатьох проблем, ця галузь може залишатися 

провідним сектором виробництва, а впровадження запропонованих напрямів 



дасть змогу національним товаровиробникам харчової промисловості 

забезпечити високоякісною продукцією населення України і вийти на 

зовнішні ринки. Розвиток внутрішніх та зовнішніх ринків позитивно вплине 

на розвиток економіки країни в цілому.  
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